

POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI

autor práce: Jan Ludvík
téma práce: Vývoj amerických strategií národní bezpečnosti po skončení studené války

autor posudku: Mgr. Kryštof Kozák, Institut mezinárodních studií, FSV UK
datum: 9.6. 2007

Bakalářská práce Jana Ludvíka mapuje postupný vývoj strategií národní bezpečnosti USA od konce studené války do současnosti. Hlavní tezí práce je, že i přes dramatický vývoj na mezinárodní scéně vykazují bezpečnostní strategie velkou míru kontinuity, a to například i v otázkách hrozby terorismu a zbraní hromadného ničení. Jednotlivé americké administrativy zanechaly sice v jednotlivých strategiích jasné stopy, rozdíly však nejsou zdaleka tak velké, jak by se z hlediska jejich stranické příslušnosti mohlo zdát.

Metodologicky práce vychází z analýzy jednotlivých národních bezpečnostních strategií jako relevantních primárních pramenů. Kromě rozboru obsahu práce obsahuje také náznak kvantitativní analýzy, kdy je sledována relativní četnost jednotlivých klíčových slov a délka jednotlivých dokumentů. Pro doplnění autor pracuje i s pracemi českých i amerických odborníků na bezpečnostní problematiku. Práce je strukturována podle jednotlivých určujících témat, což je vítanou změnou oproti chronologickému řazení, které by nebylo pro prokázání hlavních tezí vhodné. Výklad v jednotlivých kapitolách je věcný, logický a systematický. Práce splňuje rozsahové, formální a technické požadavky kladené na bakalářskou práci

Z hlediska celkového vyznění práce by v závěru měla být obsažena širší diskuse ohledně významu a možných důsledků teze ohledně kontinuity americké bezpečnostní politiky. Výsledky kvantitativní analýzy jsou pro práci přínosné, ale tuto část by bylo možno ještě rozšířit, například z hlediska řazení jednotlivých témat, které jistým způsobem ukazuje na prioritu jednotlivých témat. Poměrně jasná a formální struktura strategií národní bezpečnosti by pro takový přístup byla rozhodně vhodná. Představení konceptu strategie národní bezpečnosti jako primárního dokumentu je příliš strohé na to, jak velký význam pro práci má, mechanismy jejího vzniku a schvalování by si zasloužily více pozornosti, stejně jako její role ve veřejném diskurzu i v případě konkrétní aplikace.

Přes výše uvedné výhrady se jedná o kvalitně zpracovanou bakalářskou práci, a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně až velmi dobře** v závislosti na výsledku obhajoby. Při ní navrhuji zaměřit se na zasazení výsledků práce do širšího kontextu v rámci probíhajících debat ohledně směřování zahraniční politiky USA.